

“守护斑马线”让放学路更安全

本报与团市委联合征集志愿者,热线:13561668229

本报3月2日讯(记者 罗旭君) 在3月5日学雷锋日到来之际,本报与共青团淄博市委联合征集齐鲁志愿者“守护斑马线”服务队,守护放学时过马路的小学生。

很多孩子上学、放学都需要横穿马路,有的路段车辆多,行驶速度快,孩子们横穿马路上学、放学,让家

长们提心吊胆,特别害怕孩子出事。

张店的市民李先生告诉记者,他的孩子在兴学街小学上学,每到交通高峰期,兴学街上车辆很多,他很不放心孩子自己过马路。这样的路段相信在淄博各地有很多,很多家长都像李先生一样担心着自己孩子

的交通安全。

飞驰而过的汽车,成群活蹦乱跳的孩子,每到小学放学高峰期时,学校附近的这一幕幕场景总让人们揪心。当看到交通事故夺走生命时,守护住斑马线上孩子们的安全就显得那么重要。如果您希望在孩子上下学的路上充当“守护斑马线”的志

愿者,欢迎参加到我们的活动中。

本报将与团市委联合在全市开展“守护斑马线”活动。现面向全市市民征集交通忙碌对小学生过马路构成隐患的路口和将在上学路上为孩子们守护安全的志愿者。请拨打本报热线电话:13561668229。

农历二月二顾客量翻一番,忙坏理发师

理发店用上“排队叫号”模式

本报3月2日讯(见习记者 杨宗辉) 2日是农历二月初二,不少市民选择在这天理发,理发店的生意格外红火。

二月初二民间称“龙抬头”,象征着春回大地、万物复苏,民间一直有“理发去旧”的风俗。“从昨天开始来我们店理发的人就很多,今天人更多,忙得不亦乐乎。我们从上午九点一直忙到现在,排队的人还是很多,今晚估计得很晚下班了。”张店人民路上一家理发店的理发师告诉记者。

“今天来理发的人是往常的两倍,由于人太多我们店实行排号的方式,叫号理发。”张店步行街上一家理发店的老板告诉记者。

“来理发的多是年轻人,以男士为主,不少人并不是冲着这个节日来的,只是赶上周末了。”记者走访发现,很多人选择在这天理发并不仅仅是为了迎合民间二月二习俗。“陪孩子逛街正好走到理发店,所以就来理发了。”一位陪孩子理发的父亲对记者说。

二月二理发的习俗在很多



很多市民选择在农历二月二带孩子去理发。 本报记者 王鸿哲 摄

年轻人身上体现的已经不明显了,倒是在小孩子身上体现的很明显。“正月里我们一直没给

孩子理发,为了就是在今天给他理,沾沾节日的喜气,让他更精神。”店里一位陪孩子理发的

女士告诉记者。记者询问多家理发店,这个传统节日大人更喜欢给孩子过。

本报3月2日讯(见习记者 杨宗辉) 农历二月初二淄博有吃豆子、吃豆萁的传统。记者今日走访各大超市发现,很多超市的豆萁、豆子销售火爆,不少超市出现断货的情况。

记者走进各大超市了解到,不少商家在两天前就开始售卖。“我们从前天就开始卖了,豆萁卖得尤其好,昨天下午就卖完了。豆子本来有黑豆、绿豆和黄豆,但现在只剩下黄豆了。”一家超市的工作人员告诉记者。

“这个节日我每年都会按照传统过,买点豆子,再煮点豆萁,节日的味就来了。”市民王先生说。

记者走访各大超市发现,买豆子的人多以中年人和老年人为主。

**豆子、豆萁
销售火爆**

“买120张年票当女职工节日礼物”

96元即可玩55家景区,团购还有优惠,一些企业纷纷购买

本报3月2日讯(记者 李超) 2014年山东森林旅游年票只需要96元,就可以玩转省内55家景区,销售可谓热火朝天,有些企业的负责人还特意团购年票,当成福利发给员工。如果您想购买旅游年票,可到本报编辑部购买或者咨询记者,电话:18653302593。

“我们团购120张年票,这不三八妇女节快到了,我们把年票当成福利发给员工。”临淄一家化工企业的办公室工作人员致电记者,让记者预留年票。

2月25日、26日、27日,本报连续三天公布了全省55家景区的明细,让市民对此旅游年票能有更多了解。据了解,年票包含的景点丰富,价格却相当实惠,只需96元,就能玩转总票价

2656元的55家景区。折合下来,平均游览每个景区只需要一元多,这让很多读者眼前一亮,实在是太实惠了。

与去年相比景区范围略微有些调整,并有商河温泉、牙山、弥河风景区、凤凰岭、618电台、神童山、山旺公园等10家新景区加入。景区增加了,价格却一直很优惠。

记者了解到,这55家景区中,淄博有6家景区在列,分别是618战备电台旧址风景区、马鞍山风景区、鲁山国家森林公园、樵岭前风景区——博山溶洞、王母池风景区、织女洞森林公园。

今年的年票采用一证通电子检票管理系统,需要通过验证码在网上激活。届时,你只需要刷身份证就能进入景区,购



2014年山东森林旅游年票。 本报记者 李超 摄

买年票后,市民需要登录官方网站(<http://gy.sendiy.com/>),在激活页面,输入个人身份证件与年票的验证码,激活绑定身份证。激活年票后,持身份证至签

约景区,在终端设备上刷卡入园。此外,你也可以拨打4000-0531-80票客服电话人工激活,每个景区只有一次刷卡入园的机会。

本周晴天居多 最高气温15℃

本报3月2日讯(记者 王欣) 三月人间芳菲天,是一年来很舒服的时节。本周淄博的天气以晴天居多,气温节节攀升,最高温在15℃以上。

2日,记者从市气象台了解到,经历了上周冷空气抵达淄博,带来短时降水和温度下降,本周气温将逐渐回升,天气以晴天居多,预计3日的最高温度能达到15℃,温度适宜。不过医生提醒市民,俗话说“春捂秋冻”,现在虽然已是春天,不过气温依然不够稳定,应该注意穿衣保暖,否则容易感冒。

淄博的空气质量依然不容乐观。记者从pm2.5监测网中了解到,截至2日下午18时,淄博的AQI指数位124,属于轻度污染,主要污染物为pm2.5。AQI指数最高值在双山,为182,首要污染物为PM2.5。与上周天气普遍的轻中度污染相比,本周的空气质量没有特别明显好转,市民如果希望外出踏青,应该及时做好防护措施。

具体天气状况如下:3日,晴,南风3-4级,气温15~4℃;4日,多云,北风3-4级,气温13~-1℃;5日,晴,微风,气温9~-1℃;6日,晴,微风,气温10~1℃;7日,晴,微风,气温12~1℃。

八旬老人迷路 交警帮忙找家

本报3月2日讯(记者 张汝树

通讯员 陈志伟) 2月27日下午,一名80多岁的外地老人在周村区新建路迷失了方向,市公安局交警支队周村大队民警辗转联系到其家人将老人接回家。

2月27日15时30分许,一位老人找到了正在周村区新建路正阳路口执勤的市公安局交警支队周村大队协警王文洁,称自己找不到回家的路了,很着急。得知这一情况后,王文洁一边安抚老人,一边询问具体情况。老人称自己姓刘,济南章丘市人,现在住在航东社区的女儿家,平时下午总出来散步,但是今天走得远了,找不到回家的路了,看到路口有警察,想寻求帮助。王文洁立即联系正在附近巡逻的民警驾驶警车将老人送往航东社区。

半个小时后,老人的女儿来到大队把老人接回了家,并一再向民警表示感谢。

**沂源县供电公司:
小小“联系卡”
温暖老人心**

本报讯 2月26日,国网沂源县供电公司燕崖供电所的农电员工朱华清驱车40多公里,将一张供电所“服务联系卡”送到了郑家场村孤寡老人伊树芳的手中,并为老人捎去春节期间两个月的电话费收据。老人紧握朱清华双手热泪盈眶:“谢谢你不光给我电费,现在又要为俺垫支电话费了。这下好了,俺以后联系你就方便多了。”

燕崖乡位置偏远,多数年轻人都出外打工,有的小村里面几乎全是老人。10多年来,朱清华一直坚持帮助他分管台区的老人,其中得到朱师傅长期资助的58户,截至今年4月底,朱师傅累计为这些特殊客户垫付购电资金3500余元。

(徐君 唐竞淇)